责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.ci

# APP上花2580元买了条假名牌围巾

### 涉千万元制售假冒国际品牌服装案提起公诉

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 肖阳

前一阵有个上海小伙在某手机购物 APP 上花 2580 块钱买了条假 BURBERRY 围巾, 经后续摸排调查,公安机关一举破获背后的 制假售假链条,抓获多名对外制售假冒品牌 商品的犯罪嫌疑人,并查获了大量假冒风衣、 衬衫等国际大牌服装,涉嫌生产销售假冒产 品总金额为 1249 万余元。

记者昨日从虹口区人民检察院获悉,该院日前已将马某甲、马某乙等7人假冒注册商标、销售假冒注册商标的商品案;唐某某等6人假冒注册商标案起诉至法院。

#### 涉案金额1249万余元

2017年至今,被告人马某甲、万某某夫 妻伙同被告人马某乙、李某某夫妻,在广东 省东莞市租借的场地内,组织、生产假冒 BURBERRY(博柏利)、MAX MARA等世界知名品牌服装等商品对外批发销售。犯罪团伙分工明确,被告人尹某某、林某某负责生产跟单,主要对假冒 BURBERRY、MAX MARA等品牌商品的订单、原材料的采购;被告人刘某甲、熊某负责公司的仓储、保管、收货、发货、运输;被告钟某某负责产品接送货及销售;被告人刘某乙负责产品的加工、包装;被告人唐某某负责车间产品的生产;被告人李某某、韦某某负责公司的财务;被告人万某某负责员工的工资结算发放。涉嫌生产销售假冒产品总金额为1249万金元。

"市场套路太多,玩法还需增加!" "路还得走下去,只有不断适应当前环境才能更好面对今后的工作。"负责产品接送货及销售的被告人钟某某在两年的"工作总结"中写道。在这份"工作总结"中,甚至有明确的当年工作得失总结及对下一年扩大制售规模的具体计划……

### 分工明确、环环相扣 链条式制假售假犯罪

"我到香港去把一些正品的博柏利风衣买回来打版,之后自己在市场上买相应的面料、辅料、唛头、商标用于生产假冒的博柏利风衣。"被告人马某某供述,拿到样品后,制版部参照制作出假冒的成衣样品,并对样品进行内部编号和审核并将样品存放在营业部,跟单部接到假冒博柏利品牌衣裤的订单后,跟单员到营业部找到样品,并根据需要制作的数量先找需要采购的面料、商标、吊牌、五金、纽扣、PP线等联系公司提供的供应商供货,然后联系生产部门进行生产制作。等到衣裤制作完,送至公司仓库对外进行销售。

该案中,被告人以两家公司为依托制假售假,多名被告人分工明确、环环相扣,情节严重,对权利人的商标权造成严重侵害,是典型的链条式犯罪案件。

### 微商、"购物APP"等 网络销售为主要售假渠道

2019 年 10 月,被害人卢某某向公安机 关报案称,其通过某手机购物 APP 以人民币 2580 元的价格购买到一条假冒博柏利品牌围 巾。公安机关就此展开侦查,一件涉案金额 达千万元以上的制假售假案件浮出水面。

"一开始从大平台做推广,有的是从账物网站下单,有的是加我微信,再从微信上下单转账付钱。到2017年12月后就大部分以微信发朋友圈为主了。"从该公司电商部负责产品接送货及销售的被告人钟某某供述中可得知,假冒产品多走网络销售渠道,其中就包括卢某某下单的APP。而在前述提到的年终总结中也可以看到他们的"营销手段":"多拍和多写适合微商推广的图片和方案,把直播和视频利用起来,用站外推广方式将公司和产品推广,达到吸引客户加到微信上来下单。"

### 做"发财梦"却梦碎"虚拟币"

□记者 陈颖婷 通讯员 米杨军

本报讯 虚拟货币是诞生于互联网的代替实体货币流通的信息流或数据流。一些不法分子打着投资虚拟币的幌子,实则伪造根本不存在的虚假投资平台进行诈骗。日前,浦东警方果断出击,成功捣毁了一个虚拟币投资诈骗窝点,抓获22名犯罪嫌疑人,涉案金额790万元。

近日,上海市公安局浦东分局南码头路派出所接到市民沈女士的报警:其在网上结识了一位"投资分析师",在对方的大力推荐下,下载了一个虚拟币投资 APP。沈女士首次投资了十几万元人民币,经过短时间的简单操作,账户余额显示赚了2800 元美金,这让她欣喜不已。当沈女士想要提现的时候,却发现平台已经无法打开,而"投资分析师"也联系不上了。她这才发现自己中了圈套,立即报警。

接报后,浦东公安分局陆家嘴公安处 高度重视,会同反诈打击专班成立专案组 对案件开展细致侦查。警方结合多方线索, 在重庆市一工业园区内发现了犯罪团伙的 踪迹,遂果断出击一举捣毁该诈骗窝点, 现场查扣电脑、手机等作案工具。

民警发现涉案的"HASTE"虚拟货币 交易平台由犯罪嫌疑人吴某(男,31岁) 所创立的某科技有限公司的技术人员开发、维护,并将使用权限卖给了境外人员。该平台可以直接对平台内用户的虚拟币额度随意更改,并通过操盘"机器人"模拟调控虚拟币汇率走势。

同时,民警通过对犯罪嫌人审讯,抽 丝剥茧一举解开整个虚拟投资平台的诈骗 套路。诈骗团伙为了吸引客户参与交易, 首先会派出"马仔"在一些微信、QQ的 股票交流群内,寻觅合适的"客户",通过 交流加深彼此了解,随后将这些"客户 拉到一个他们指定的交流群内, 进行洗脑, 先让投资者了解"HASTE"虚拟货币交易 平台运转情况, 然后列举一些成功的投资 案例,并适时利用投资平台拉动虚拟货币 让一些人误以为投资有了丰硕的回 报,吸引更多人入场从而大笔套现。在这 个投资平台盈利后,又宣称该平台还有更 多更好高收益理财项目可以购买,让"客 户"分散投资。实则是骗取资金。不难发 现, 诈骗团伙无非就是时时刻刻灌输区块 链概念,借助人们对区块链的模糊概念, 让更多的人入局。实质上,虚拟货币价格 是被诈骗团伙控制的,货币数量也是虚无 缥缈的。骗子们既当裁判员又当运动员, 无人可以监管他们的操作, 他们自成一套

# 年内 Beef

### 男子超市行窃 当场被抓

□见习记者 翟梦丽

本报讯 今年9月,徐汇警方破获一起盗窃案,犯罪嫌疑人沈某多次在超市购物时将价值700元的红酒不扫码就装入购物袋,后被民警当场抓获。

## 离职保安自称物业欲入室抢劫

惶恐被抓想要私了

□见习记者 翟梦丽 通讯员 潘颖

本报讯 离职的保安欲入室抢劫,自称小区物业要上门检查业主家中漏水情况。 谨慎的女业主拒不开门,事发后才知自己 幸运地躲过了一起入室抢劫案。

自称小区物业的李某原是该小区地下 车库的保安。李某因欠下两万余元的债务, 心生歹念盯上了开着保时捷轿车的王女士, 他利用职务之便查到车主的手机号码和详 细地址,准备实施入室抢劫。当晚,李某敲门 未获回应,便打电话给王女士称自己是小区物业要检查漏水情况。家中正常的王女士心生疑窦,质问对方身份,心虚的李某留下保安队长的名字后离开。回家后,李某想到监控里留下了自己登门的全过程,打电话给王女士恳求私了,他坦白了自己抢劫的意图,向王女士道歉,只求王女士不要惊动警察。

最终,王女士选择报警保护自己的权益。李某并未抢劫成功,但其犯罪意图清晰,具有社会危险性。日前,松江区人民检察院以涉嫌抢劫罪对其批准逮捕。

### 巨鹿路"咬耳朵"案被告人被提起公诉

□记者 夏天

本报讯 昨日,黄浦区人民检察院以 寻衅滋事罪对一名咬伤他人耳朵和身体的 被告人王某某提起公诉。

经查: 今年6月26日凌晨4时许,被告人王某某在本市巨鹿路一酒吧门口处,

醉酒后因琐事与被害人马某某(女)等人发生冲突,王某某将马某某推倒在地,并有撕咬行为,途经此处的被害人李某某见状上前劝阻,王某某遂将李某某左耳咬伤。经鉴定,被害人李某某左耳廓部分缺损,构成轻伤;被害人马某某身体多处受伤,一处轻伤,一处轻微伤。

### 客户临时抵押的电瓶车被盗了

窃贼竟是车主本人

□见习记者 翟梦丽 通讯员 蒋芸芬

本报讯 客户着急用钱临时抵押给自己的 电瓶车居然被盗了!车行老板于先生非常着 急。然而,当真相浮出水面,谁也想不到,偷 车人竟然是客户本人。

今年8月初,沈某被朋友催要钱款。无奈之下,沈某带朋友到自己常去的一家电瓶车店,对老板于先生说自己急用钱,可以将电瓶车抵押给他,拜托于先生先转1000元给他,第二天自己来赎回。于先生同意了,沈某将电瓶车骑至于先生店门口,于先生当场通过微信转给沈某1000元。第二天,沈某并未如约出现,于先生以为他有事耽搁,并未放在心上,

车便一直停在店门口。不料,一周后的一个下午,于先生突然发现,电瓶车不见了!

于先生立刻报警。当警方调取监控后发现,偷偷将电瓶车骑走的,正是沈某本人。沈某到案后供认,自己抵押时看到老板将电动车的钥匙放在了电瓶车储物槽内,因而一时糊涂,趁夜过来将电瓶车车骑走。

本案中,根据双方约定,于先生已实际占有涉案电瓶车,沈某未经于先生同意也未还款,将车骑走,其行为应认定为涉嫌盗窃罪。但鉴于沈某的盗窃数额为 1000 元,刚过起刑点,且已赔偿于先生损失,取得谅解,沈某本人认罪悔罪态度良好,因此,承办人最终对其作出不批准逮捕决定,由公安机关对其取保候审。

### 工商银行全面启动第三届进口博览会志愿者服务

第三届中国国际进口博览会即将在 上海举行,近日,工商银行全面启动志 愿者服务工作,多家分行组建专业进博 会志愿服务队伍,为服务进博全力以赴。

据了解,工行上海分行首批二十多位志愿者先锋队已投入到紧张的进博会筹备工作中,并积极配合进博会工海办的相关活动,进行境内外企业邀请,磋商客户信息梳理、进博会相关活动服务进博工作顺利展开。10月,工行上海分行还将正式启动志愿者的脱产培训工作,邀请专业师资队伍,有针对性地工作,邀请专业师资队伍,有针对性地开展志愿者服务培训,通过一系列的专业课程,提升志愿者的专业能力、服务能力和应变能力,并通过至进博会现场和团队协作能力。

今年已是工商银行连续第三届服务 进博会,结合去年进博会志愿服务经验, 2020年工商银行青年志愿先锋队早早集结,在各项进博会前期活动中都能看到他们忙碌的身影——为助力第三届进口博览会境外招商活动,工行面向上海外贸企业举办多场"出海优品 云洽全球"系列活动,工行进博志愿者进驻全球供需对接会,现场为境内外企业客户提供专业、周到的服务,为进博会提前预热。9月,工行正式发布"环球撮合荟"跨境撮合平台,工行上海分行近20位位全球语言人才志愿者在分会场提供专业翻译服务,通过平台为与会嘉宾提供金融咨询,为进博会境内外磋商提供优质服务。

在前不久刚刚举办的"中国工商银行服务第三届进博会誓师大会"活动现场,20位工行进博志愿者代表应声集结、庄严誓师,大声喊出"做中国形象的展示展、城市文明的传递者、服务进博的参与者、志愿精神的践行者,"他们将全力以赴、不留余力做好进博服务工作。